

Информация
о реализации Программы Краснотурьинской городской
территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой
культуры граждан, обучение организаторов и участников
избирательного процесса в городском округе Краснотурьинск»
в 2015 году

Программа Краснотурьинской городской территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса в городском округе Краснотурьинск» на 2015 год (далее – Программа) была утверждена решением Краснотурьинской городской территориальной избирательной комиссии от 30 января 2015 года № 1/2.

Основной целью Программы является создание правовых, социальных, организационных условий и гарантий формирования, развития потенциала личности, избирательных прав граждан городского округа Краснотурьинск, а также создание условий для формирования готовности всех субъектов избирательного процесса к выборам, важнейшему механизму формирования органов государственной власти, органов местного самоуправления.

Для достижения данной цели деятельность Краснотурьинской городской территориальной избирательной комиссии в 2015 году была направлена на развитие системы повышения профессиональной компетентности организаторов избирательного процесса, основанной на непрерывности процесса повышения квалификации; методическое обеспечение деятельности организаторов выборов, иных участников избирательного процесса; повышение уровня информированности граждан об избирательном праве и избирательном процессе на территории ГО Краснотурьинск; создание условий для формирования основ правовой культуры будущих избирателей, начиная с раннего возраста; создание информационно-аналитической инфраструктуры в рамках деятельности комиссии.

Реализация Программы охватывает обучение части населения ГО Краснотурьинск, в том числе: избирателей – основного субъекта избирательного процесса, будущих избирателей, включая дошкольников, организаторов выборов — членов участковых избирательных комиссий, лиц, зачисленных в резерв составов участковых избирательных комиссий, специалистов, привлекаемых для работы в комиссиях (членов контрольно-ревизионной службы, рабочей группы по информационным спорам), представителей местных отделений политических партий, средств массовой информации.

В выполнении Программы совместно с Краснотурьинской городской территориальной избирательной комиссией принимают участие Управление образования ГО Краснотурьинск, учреждения начального и среднего профессионального образования, органы местного самоуправления, общеобразовательные учреждения, редакция газеты «Заря Урала», и другие

средства массовой информации, Краснотурьинская молодежная избирательная комиссия.

Данная информация представляет собой отчет о мероприятиях, проведенных в рамках реализации Программы в 2015 году.

1. Организационно-методическое обеспечение реализации Программы

Организационно-методическое обеспечение реализации Программы предусматривает разработку и принятие ежегодной программы повышения правовой культуры избирателей, организаторов и других участников избирательного процесса Краснотурьинской городской ТИК. В целях обеспечения выполнения Программы Краснотурьинской городской ТИК формируются рабочие планы, принимаются решения комиссии.

Разработаны и утверждены учебные планы и программы обучения членов и резерва составов участковых избирательных комиссий, методики и положения по организации конкурсов среди педагогов и руководителей системы общего и профессионального образования на лучший проект, методическое пособие по разработке и внедрению учебных программ, курсов, занятий по правовой культуре школьников, конкурсов проектов патриотического и правового воспитания в дошкольных образовательных учреждениях.

Комиссией разработаны методические пособия для обучения УИК, мультимедийные презентации, готовились для размещения в СМИ статьи, обзоры изменений законодательства, тексты выступлений для проведения информационных встреч с избирателями различных возрастных категорий в рамках Единого информационного дня.

2. Повышение профессиональной квалификации организаторов выборов и участников избирательного процесса

Краснотурьинская городская территориальная избирательная комиссия системно занимается повышением квалификации членов ТИК, членов участковых комиссий с правом решающего голоса и резервом кадров участковых избирательных комиссий. В 2015 году Комиссия разработала Программу и план обучения и повышения квалификации организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий. Программа предназначена для организации обучения председателей, секретарей, заместителей и членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, а также резерва кадров УИК. Программа предназначена также для самостоятельного изучения всеми заинтересованными лицами.

В 2015 году Комиссией было проведено 20 семинаров-совещаний с председателями, заместителями и секретарями участковых избирательных комиссий. В рамках занятий было изучено 12 тем, проведено 11 лекций, 7 практических занятий, 2 тестирования.

В рамках Программы обучения Избирательной комиссии Свердловской области председатель Краснотурьинской ТИК принял участие в работе всех семинаров, организованных ИКСО.

Для обучения составов и резерва УИК комиссия использует учебно-методические материалы, подготовленные ЦИК России, РЦОИТ при ЦИК России, Избирательной комиссией Свердловской области, территориальными избирательными комиссиями, межтерриториальными центрами повышения правовой культуры Свердловской области. В учебном процессе используются технические средства обучения: компьютерные презентации, компьютерные программы.

Активно используется комплекс учебно-методических материалов, разработанных Избирательной комиссией Свердловской области и размещенных на официальном сайте Комиссии под баннером «Обучение УИК».

Краснотурьинская городская ТИК активно использует собственный сайт, где размещаются методические материалы, правовая база, информация о мероприятиях комиссии, разъяснения избирательного законодательства и т.д. На сайте также создан специальный раздел «Обучение УИК», содержащий учебно-методические материалы комиссии.

Для проведения занятий территориальными комиссиями было издано около 12 методических материалов, которые выдавались членам УИК на бумажных и электронных носителях. Кроме того, ТИК подготовила 3 мультимедийные презентации по темам занятий.

В 2015 году Краснотурьинская городская ТИК проводила тестирование обучаемых. Для тестирования комиссией были разработаны отдельные тесты по изученным темам. Тестирование прошли 8 членов ТИК и 84 членов УИК. Из общей доли прошедших тестирование 93% основного состава участковых комиссий с первого раза справились с тестами.

3. Повышение правовой культуры избирателей, в том числе молодых и будущих избирателей

В 2015 Краснотурьинской городской территориальной избирательной комиссией совместно с социальными партнерами организовано и проведено более 21 мероприятие с участием 3395 человек.

Очевидно, что крайне важно начинать осуществлять правовое воспитание, начиная с раннего возраста.

Поэтому программы правового просвещения включает в себя мероприятия с детьми дошкольного возраста, а основной аудиторией мероприятий Краснотурьинской ТИК являются школьники.

За 2015 год Краснотурьинская городская ТИК провела совместно с Управлением образования ГО Краснотурьинск конкурс «Флаг страны детства», в котором приняли участие практически все дошкольные

образовательные учреждения городского округа. Всего в подведении итогов приняло участие 128 работ воспитанников детских садов.

Десять мероприятий было проведено с участием учащихся школ городского округа, в которых приняло участие около 1500 детей. Особо хочется отметить здесь активную совместную работу с МКОУ ДО ЦВР «Ровесник», с которым были проведены такие мероприятия как творческий марафон «Знатоки права», конкурс декоративно-прикладного творчества «Права детей глазами детей», встреча с депутатом Думы городского округа Краснотурьинск «Такое право, такая обязанность» и другие мероприятия.

Традиционными стали и мероприятия, проводимые совместно Краснотурьинской ТИК с МОУ ДОД «Центр детского творчества». В рамках мероприятий месячника правовой культуры школьников было проведено 8 мероприятий, в которых приняло участие более 400 учащихся школ города. Во время же проведения мероприятий летнего оздоровительного лагеря на базе ЦДТ было проведено 7 мероприятий, в которых участвовало более 370 отдыхающих в лагере.

Активная работа с молодыми и будущими избирателями проводилась в рамках Дня молодого избирателя. Финальное мероприятие – «Правовые старты» - привлекло команды 8-и учебных заведений города.

Активно ведется работа и с людьми пенсионного возраста. Председателем комиссии совместно с Городским Советом ветеранов организованы встречи с активом ветеранских организаций города. Всего на этих мероприятиях присутствовало более 170 ветеранов городского округа.

Многие из мероприятий проводились при активном содействии Краснотурьинской молодежной избирательной комиссии. Члены МИК активно участвуют в мероприятиях Дня молодого избирателя, занятий по избирательному праву, деловых и ролевых игр, интеллектуальных игр, работают с детьми в летний период в летних городских лагерях.

4. Информационно-разъяснительная деятельность

Вся информационно-разъяснительная деятельность Краснотурьинской городской территориальной избирательной комиссии строится на базовых принципах, обозначенных в действующем Федеральном законе: открытость, гласность, объективность, достоверность, соблюдение равенства прав кандидатов, избирательных объединений, свобода деятельности организаций, осуществляющих выпуск СМИ, по информированию избирателей.

В 2015 году Краснотурьинская городская ТИК взаимодействовала с городской газетой «Заря Урала». Всего за 2015 год в газете было опубликовано 3 статьи, 2 интервью, 9 заметок. Все материалы были направлены на ознакомление жителей ГО Краснотурьинск о выборных процедурах, прошедших в Свердловской области в 2015 году. Активно освещались выборы у наших соседей в ГО Карпинск. Кроме этого, периодически публиковались материалы об изменениях в избирательном законодательстве.

Более половины публикаций – статей, заметок, интервью – было посвящено мероприятиям Краснотурьинской городской ТИК по повышению правовой культуры. Второй популярной темой статей стали изменения избирательного законодательства. На третьем месте – итоги выборов единого дня голосования 14 сентября по Свердловской области.

Информация обо всех мероприятиях, проводимых Краснотурьинской городской ТИК, а также электронные версии печатных материалов размещаются на сайте комиссии в сети Интернет.

В 2015 году комиссии удалось восстановить практику выступлений на радио. Это стало возможным в связи с началом деятельности радиостанции в FM диапазоне «Наше радио». В эфире этого радио председателем комиссии было дано 3 интервью.